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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

 ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 06 

DE OUTUBRO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, Secretariada 

pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Às 19:45 horas havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz. Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wesptphal 

Dummer Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima 

Quinquagésima Nona Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada por seis 

Vereadores, abstenção dos Vereadores Helio José e Sérgio. Leitura das correspondências 

recebida pela Câmara. Leitura da Denúncia, oriundo da Senhora Patrícia Matucheski. Dando 

continuidade, passou-se a--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção nº 03/2020, oriundo do Vereador José Altair. Leitura da Emenda   

Aditiva ao Projeto de Lei nº 32/2020, acrescenta produtos e ações a Lei das Diretrizes 

Orçamentarias (LDO). A Presidência encaminhou a Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 

32/2020, para Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura 

do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a emenda ao Projeto de 

Lei nº 031/2020.  Discussão da Emenda ao Projeto de Lei nº 031/2020. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite Senhor Presidente, colegas Vereadores, projeto trinta e  um de dois mil 

e vinte chegou nessa Casa protocolizado no dia quinze... (parte inaudível) um projeto que veio 

provido de ilegalidade devido ao cargo de farmacêutico solicitando cargo de farmacêutico no 

artigo primeiro de seis meses aonde essa profissional farmacêutica foi exonerada de uma forma 

brusca, digamos assim, aonde um projeto também consta que ela pediu exoneração, ela foi 

exonerada caracterizando uma perseguição política aonde já toda essa situação pela denúncia 

da própria funcionária traz para essa Casa para que  nós possamos fazer uma investigação e 

eu já tenho feito  juntamente com a comissão, solicitando as cópias de toda situação de todos 

ocorrido tanto com a farmacêutica que ali atuava as vinte horas dela como do atual 

farmacêutico que atendi na Secretaria da Saúde na farmácia e aonde ele está recebendo uma 
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forma exorbitante uma verba que não merece, aonde o Prefeito simplesmente poderia mesmo 

exonerando a farmacêutica que ali atuava e tem um processo seletivo ativo aonde nas nossas 

reuniões da comissão bastante importante Vereador Cylon, Vereador Luiz, e colocava para eles 

a importância de nós no debruçar e interpretar bem o projeto e vimos o que fazer para não 

reprovar onde Vereador Luiz e Vereador Cylon concordamos estramos num consenso eu e o 

Vereador Cylon entramos com essa emenda modificativa ao artigo primeiro. Se nós temos um 

processo seletivo ativo dentro da secretaria da Administração... (parte inaudível) porque não se 

chama os demais do processo seletivo se caso eles não aceitarem se faz outro processo 

seletivo o que tem por trás de toda essa situação é muito importante nós fomos eleitos para 

fiscalizar, não podemos simplesmente chegar aqui e aprovar um projeto. Então apresentamos 

essa emenda e peço aos nobres colegas Vereadores que aprovem a emenda será aprovada 

para contratação a partir de novembro e o processos seletivo a contratação pode ser feita até o 

dia quinze de novembro, todo mês de novembro. Então peço assim que os demais colegas 

Vereadores aprovem a emenda ao Projeto e o Prefeito vai poder já contratar essa pessoa. Mas 

espero que até essa data essa situação seja resolvida. Porque a Casa Legislativa os 

Vereadores da comissão resolveram fazer de uma forma legal para trazer a legalidade para 

esse projeto com aprovação dessa emenda para contratação do farmacêutico certo colegas 

Vereadores? Peço que aprovem e meu voto é de aprovação obrigada senhor Presidente.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Eu voto de maneira contrária porque depois correr atrás 

daqui a pouco fica sem farmacêutico na Prefeitura, portanto contratar até o final do ano ou até 

novembro como foi colocado ali são coisas que se tem se está dentro da ilegalidade  jamais vai 

administração vai fazer e outra também somos fiscais para que seja cobrado a qualquer 

momento pode ser cobrado para que se trabalhe dentro da Lei. Portanto eu acho que o projeto 

está bem elaborado e assim deve ser mantido obrigado.” Vereador Vino se manifestou: 

“Ficou uma dúvida a Vereadora colocou que a partir de novembro pode ser contratado, 

Vereador Helio colocou que contratar até novembro a partir  de novembro e também o erro 

ocorreu com a própria administração de exonerar a farmacêutica e também não poderia ser 

diferente o projeto do que a emenda porque a emenda está certa porque como que um Prefeito 

vai contratar para seis meses se nós temos só três meses até o fim do ano, dois meses para 

contratação. Então eu sou a favor do projeto porque está dentro da legalidade, obrigado 

Presidente, alias para corrigir a favor da emenda.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Realmente eu entendi mal quando a Vereadora colocou até novembro a partir de novembro e 

aqui no oficio que foi lido a Patrícia que era farmacêutica que até nem sabia que não se 

encontrava mais ela cobra hora extras aqui está dizendo que é ilegal, está nesse ofício que foi 
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lido nas correspondências que foi afastada e pergunta sobre horas extras. Portanto se nesse 

oficio está se referindo as horas extras então acho que não tem que ser a partir e novembro 

tem que ser contratado e que se chame ela então se ela está se ela quer se está de maneira 

ilegal não estou dizendo que ela não está correta, aqui no oficio ela está falando como. Então 

nas correspondência ela fala que está sendo pago horas extras, então ela estás e referindo que 

tem ilegalidade, então a gente tem que autorizara o contrato partir de hoje, obrigado.” Vereador 

Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, eu sou favorável a emendas 

que eu ajudei elaborar essa emenda também Vereadora Ieda, porque o farmacêutico já deveria 

de estar trabalhando. Quando a exonerarão a farmacêutica no outro dia já poderia estar porque 

tem gente, tem mais gente do processo seletivo está na espera, no outro dia exoneraram uma 

poderiam colocar outra não precisava nem vim nada aqui na Câmara de Vereadores porque 

tem gente na espera do processo seletivo, então estão pagando quanto estão pagando faz a 

conta quanto estão pagando que estão pagando para o cara em horas extras para o outro 

farmacêutico não sou contra pagar se não tiver, mas tem gente para trabalhar já competente 

que passaram no processo seletivo, então não precisava nem vim para cá, exonerou um 

colocou outra que está na fila, então não precisaria nem vim para cá poderia já estra 

trabalhando a outra a quinze dias atrás ou vinte dias que foi exonerada a Patrícia, sou favorável 

a emenda Presidente.” A emenda ao Projeto de Lei nº 031/2020, aprovada por sete 

Vereadores, Cylon, Vino, Ieda, Márcio, Luiz, Fabiano e Sérgio, contra Vereador Helio 

José. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto 

de Lei nº 031/2020, que autoriza contratação de 01 (um) farmacêutico. Discussão do Projeto 

de Lei nº 031/2020. Vereadora Ieda se manifestou: “Novamente senhor Presidente, já 

argumentando novamente senhor Presidente pela colocação do Vereador Helio aonde ele 

coloca que se a farmacêutica quer voltar que volte. Olha só a colocação de um Vereador de 

quantos mandatos nessa Casa, que deveria de ter uma trajetória bem significativa e se 

debruçar nos projetos e ler e interpretar como os demais colegas fizeram. E essa emenda veio 

para deixar de uma forma robusta o nosso Projeto de uma forma robusta legalmente a 

legalidade robusta quero fortalecer essa minha fala, aonde o Vereador compromisso de nós 

Vereadores éramos ater a estudar e ver a legalidade do projeto. Vereador Hélio coloca que se 

ela quer voltar, volte enquanto o chefe do poder Executivo lá tem um projeto de contratação 

como ele exonerou a farmacêutica, ele tem um processo seletivo ativo aonde tem de seis a 

sete inscritos que ele pode chamar então é algo muito oculto que está por trás disso. Acredito 

que agora já está no Ministério Público essa situação essa demissão essa exoneração de uma 

farmacêutica que foi muito elogiada nessa Casa Legislativa por nós colegas Vereadores que eu 
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nem conhecia a figura da Patrícia, então ela já foi muito elogiada pela população de Chuvisca, 

eu acredito aqui que ela foi exonerada de uma forma injusta, e veio a correspondência nessa 

Casa e não é que está se tratando de um projeto horas extras a comissão já elaborou senhor 

Presidente de uma nós elaboramos um oficio um pedido de informação aliás para o Chefe do 

Poder Executivo para ele mandar para nós o que está acontecendo porque está sendo paga as 

horas extras a esse funcionário que também não conheço a pessoa que deve ser competente 

mas está tendo horas extras porque esse salário deveria ser pago para uma profissional que 

está na lista isso é improbidade administrativa ao meu olhar de Vereadora, improbidade 

administrativa de alto nível. E quando eu tenho a lista de pessoas para chamar tenho que 

fazer... (parte inaudível) se eu chamei todos ele não aceitaram tenho que fazer um outro 

processo seletivo porque tenho contrato até quinze de novembro tenho contrato aprovado. 

Então o Prefeito vai receber esse projeto vai de uma forma legal como essa emenda agradeço 

a todos colegas que votaram fizemos a coisa certa e aqui não somos mais um que outro mas, 

temos que nos ajudar olhar com os olhos e dizer eu enquanto Vereadora ajudar as pessoas da 

forma como eu pude ajudar... (parte inaudível) obrigado senhor Presidente, peço colegas 

Vereadores que aprovamos esse projeto que novembro vai estar ai aprovando os projetos trinta 

e um parta contratação até o final do período desse ano de dois mil e vinte, obrigado senhor 

Presidente.” Projeto de Lei nº 031/2020, aprovada por todos os Vereadores. Como não 

havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao------------------------------------------

-------------------------------------------------------Grande Expediente  ---------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento novamente Presidente, colegas 

Vereadores, estamos num momento bem difícil que se passa no momento dessa pandemia e 

aonde  muitas vezes somos cobrados quanto até quando vai nós não temos esse poder de 

responder para os munícipes quanto até quando pode se estender aonde cobram a gente está 

na política e é uma causa política, mas não tem nada a ver com certeza isso é uma coisa 

mundial e resta nós como Legisladores não só fiscais é cobrar dos Deputados para que junto 

ao Governo Estadual Federal possa mudar a realidade dos hospitais que nós temos como 

referência em nossa região. os hospitais que sempre estiveram super lotados as UTIS, quantos 

amigos nossos já tiveram que entrar com mandato judicial para conseguir uma transferência ou 

para Santa Cruz ou Bagé através da justiça para poder colocar um amigo um familiar lá então 

não é desculpa do governo de que não tem UTI, porque nunca tinha, não é pela pandemia que 

está super lotado, mas por uma falta de gestão do governo Estadual e Federal, então resta a 

nós é isso que eu digo é isso que eu vejo e posamos num conjunto cobrar dos administradores 
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Estaduais e Federais para que mude a realidade do sistema SUS, de saúde para que isso 

quando vem uma crise não venha a desculpa de que as UTIS estão lotadas porque sempre 

tiveram, seria isso obrigado Presidente e até a próxima sessão.”   “NÃO HAVENDO MAIS NADA 

A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 OUTUBRO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS.” 


